

- 中国特色社会主义制度具有多方面显著优势,其中中国共产党领导是最大优势,是其他方面优势得以存在和发挥作用的根本保证
- 加强党对一切工作的领导,这一要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各环节落实和体现

坚持和加强党的全面领导

深入学习领会“十个明确”的精神实质和丰富内涵②

◎人民日报评论部

“没有共产党就没有新中国,共产党辛劳为民族,共产党一心救中国……”抚今追昔,一代代中华儿女唱着这首心底的歌,迎来新中国,走进新时期,迈入新时代。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。穿越历史风云,一个真理昭示未来:没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。

党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,以“十个明确”系统总结习近平新时代中国特色社会主义思想核心内涵,其中居于首位的就是党的领导。“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,中国共产党是最高政治领导力量,全党必须增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’”,这一重大论断,深刻揭示了党的领导与中国特色社会主义的相互关系,标志着我们党对马克思主义建党学说和社会主义发展规律的认识达到新的高度。

中国特色社会主义制度具有多方面显著优势,其中中国共产党领导是最大优势,是其他方面优势得以存在和发挥作用的根本保证。习近平总书记深刻指出:“坚持和加强党的全面领导,关系党

和国家前途命运,我们的全部事业都建立在这个基础之上,都根植于这个最本质特征和最大优势。”回顾党的历史可以看到,什么时候坚持党的全面领导,党和人民事业就健康发展;什么时候弱化甚至放弃党的全面领导,党和人民事业就受到挫折甚至失败。

淬火成钢,党旗飘扬。应对尖锐复杂的“四大考验”“四种危险”,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,管党治党宽松软状况得到根本扭转;直面脱贫攻坚这个难题,带领群众攻克一个又一个贫中之贫、坚中之坚,创造出世界上任何政治力量都不可能创造的人间奇迹;面对突如其来的新冠肺炎疫情,秉持人民至上、生命至上理念,领导全国人民迅速打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战……回望这十年的奋进征程,人们更加深切感到,中国共产党具有无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。

坚持和加强党的全面领导,是党的十八大以来取得的最重要成就之一,又是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的最根本保证。从保证党的团结统一,加强和维护党中央集中统一领导,到严肃党内政治生活,严明党的政治纪律和政治规矩;从健全党的领导制

度体系,确保党在各种组织中发挥领导作用,到坚持民主集中制,完善推动党中央重大决策部署落实机制……党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央围绕坚持党的全面领导作出一系列重大决策部署,党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党的领导制度体系不断完善,党的领导方式更加科学,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强。

万山磅礴,必有主峰。坚持党的领导,首先是坚持党中央权威和集中统一领导,这是党的领导的最高原则,任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇。党的十九届六中全会指出:“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,必须坚持党的领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯彻和体现到改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域;必须不断改善党

的领导,不断提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,让党的领导更加适应实践、时代、人民的要求。

“万物得其本者生,百事得其道者成。”在国家治理体系的大棋局中,党中央是坐镇中军帐的“帅”,车马炮各展其长,一盘棋大局分明。加强党对一切工作的领导,这一要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各环节落实和体现。特别是在中国特色社会主义制度这一严密完整的科学制度体系中,起四梁八柱作用的是根本制度、基本制度、重要制度,其中具有统领地位的是党的领导制度。前进道路上,只要我们坚持党的全面领导不动摇,坚决维护党的核心和党中央权威,充分发挥党的领导政治优势,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,就一定能够确保全党全军全国各族人民团结一致向前进。

今天,拥有9500多万名党员、480多万个基层党组织的中国共产党,在党中央的坚强领导下,团结成“一块坚硬的钢铁”,步调一致向前进。在新的伟大征程上,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持和加强党的全面领导,把党建设得更加坚强有力,我们一定能攻坚克难、勇毅前行,不断创造新的历史伟业。

【新 闻 集 锦】

省委组织部工作组 看望慰问省内对口支援 干部人才

甘孜日报 近日,省委组织部民族地区工作处工作组到炉霍县,调研督导对口支援工作,看望慰问干部人才。

工作组听取了锦江区第六批对口支援工作队的工作汇报,实地查看了锦江区援建项目、对口支援干部人才宿舍、党员之家和队员之家,详细了解对口帮扶干部人才工作、生活、出行等情况,并与大家进行了亲切交谈。

工作组对下一步对口支援工

作提出三点要求:对口支援工作使命光荣、任务艰巨,大家要以再接再厉勇争先的姿态,踏实工作、倾情奉献,努力再创新成绩;加强谈心谈话,时刻掌握队员思想动态,做好安全防范、健康防护,确保健康安全、安全健康;紧抓学习不放松,坚持以党的理论武装头脑,不断更新自身知识体系,不断提高综合素质和能力本领。

郑孝恒

我州 大学生入伍比例创新高

甘孜日报 今年春季征兵工作开展以来,我州各县(市)党委、政府高度重视,专题召开征兵工作会议,安排部署春季征兵工作,做到早安排、早部署、早动员、早宣传。全州共召开了100多场动员大会,发放宣传册5000多份。适龄青年参军热情持续上升,经过层层严格把关筛选,我州今年春季入伍新兵140余人,其中大学生105人,大学生入伍比例创新高,与往年相比,我州兵源文化素质有了较大幅度提高。

欢送新兵等方式,分别举行热烈而隆重、庄重而温情的新兵入伍欢送仪式,并召开座谈会宣讲相关优待抚恤、双拥、安置政策。同时,希望入伍新兵要加强学习,尽快完成普通青年到合格军人的转身,把自己锻造得有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代军人,以实际行动为祖国、为部队、为家乡、为亲人争光,在军旅的大舞台上走出自己的精彩人生。

入伍新兵纷纷表示,要将满腔热血转为报国之心,服从命令听指挥,团结战友,严守纪律,刻苦训练,立志成才,珍惜在军营的学习机会,努力把自己锻炼成有用人才。

州退役军人事务局

泸定县 举办抓基层党建和党风廉政建设工作专题培训

甘孜日报 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以进一步增强干部政治思想素质和廉政意识为目标,深入推动基层党建工作和党风廉政建设工作提质增效,按照“六个一”专项工作要求,3月24日,泸定县举办了2022年抓基层党建和党风廉政建设工作专题培训。

培训邀请州纪委监委党风政风监督室和州委组织部组织一科负责同志作专题授课。主要围绕《关于实行党风廉政建设责任制的规定》《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党农村基层组织工作条例》进行解读,并就党组织设置,党员干部日常监督等工作进行了专题辅导培训。

大家纷纷表示,此次培训内容的理论性、操作性、指导性都比较强,通过培训,各基层党组织书记对抓基层党建和党风廉政建设工作的重要性有了更深刻的认识,对进一步规范开展基层党建和党风廉政建设工作具有重要的指导意义。

泸定县各单位(部门)党组织主要负责人,各乡镇党委书记、分管党建工作的副书记或组织委员、纪委书记参加了培训。会后,还开展了基层党建和党风廉政建设工作业务测试。

张丽莉

色达县 “世界水日”“中国水周” 宣传活动形式多样

甘孜日报 近日,色达县水利局组织开展了“世界水日”“中国水周”“线上+线下”主题宣传活动,努力讲好水利故事,传播水利声音。

扩展线上宣传。在微信、QQ、抖音、微博等多个新媒体平台转发“节约用水”宣传公益广告以及“珍惜地下水”主题宣传图片。同时,在LED屏滚动播放“推进地下水超采综合治理,复苏河湖生态环境”宣传标语。

强化线下宣传。在金马广场组织开展纪念“世界水日”“中国水周”宣传活动。现场悬挂防汛抗旱、珍惜地下水、河道管理等横幅,并发放地下水管理条例、河长制工作宣传手册、山洪灾害防御手册、节水宣传册,面对面向群众讲解节约用水知识、法律法规和大家关心的水利问题等。

此次活动通过开展形式多样、内容丰富的线上、线下宣传活动,进一步增强了全县人民保护水资源、节约用水意识,营造了全社会珍惜水、爱护水的良好氛围。

县水利局

新龙县 “学习强国”积分兑换 助推在线学习常态化

甘孜日报 为进一步激发全县广大党员干部群众的学习积极性和主动性,在全县掀起“比学赶超”学习氛围,3月27日,新龙县委宣传部举办了2021年度学习强国积分兑换活动。

是不是“铁粉”,即可凭借所获积分参与兑换。50000分以上的兑换价值600元的礼品,45000到50000分的兑换价值400元的礼品,35000到45000分的兑换价值200元的礼品。当日,该县还为2021年度学习强国积分兑换。在学习积分兑换区,前来参加积分兑换的学习强国粉丝们络绎不绝,只要出示身份证和“学习强国”平台的学习积分,就可以证明自己

杨雪涛

奋进新征程 建功新时代

稻城县 着力提升馆藏档案数字化率

甘孜日报 近日,记者从稻城县档案馆获悉,作为全州县(市)层面唯一的全省“十四五”数字档案建设试点,稻城县档案馆已完成4395脱贫攻坚县乡村四级档案和5000余盒馆藏档案数字化加工,馆藏数字化率达30%。

“数字档案馆是大数据时代档案馆的发展方向,是现代的新型档案馆,是传统档案馆的升级版。档案工作是否现代化,其显著标志就是看是否建成数字档案馆。”稻城县档案馆馆长陈建贵说,大数据时代的到来,档案馆的核心竞争力很大程度上取决于将档案数据转化为信息和知识的速度与能力。

稻城县档案馆建筑面积2400平方米,现有馆藏档案数量26565卷。近年来,该馆坚持以档案信息化体系建设为目标,认真贯彻落实州第十二次党代会提出的数字赋能要求,积极推进数字档案建设试点工作,加快推进档案工作数字化转型。2021年6月,稻城县档案馆正式被纳入全省“十四五”数字档案建设试点。

那么,数字档案馆究竟能为人们提供哪些便利呢?为此,陈建贵给出了这样的回答:“数字档案相对传统档案的查阅方式更加方便、更加快捷。传统的档案查阅方式是通过人工对照目录逐一查阅实物资料查找所需档案后进行复印,不仅耗时而且耗力。数字档案馆建成后则是通过电脑端输入关键词进行检索后可直接打印,极大提高了档案的查全率、查准率,降低了档案出库率。档案数字化不仅保护档案资料的完整性,减少对实体档案资料的损伤,又最大限度的拉近群众与档案资料的距离,方便利用和研究。”

数字档案馆与传统档案馆相比有着极大的优越性,但是建成数字档案馆谈何容易,人才、资金的短缺成了稻



图为工作人员正在进行档案电子化录入。

城县数字档案建设的“拦路虎”。进退两难之际,省级对口帮扶援建单位浙江省余杭区送来“及时雨”。据了解,余杭区投入近100万援建资金用于档案整理、著录工作。档案数字化并不像人们想象的那样把档案扫描成图片就可以,而是包括档案分类、排列、编号、编目、扫描、著录和质量检查、档案装订、入库等多个环节,需要著录人员具有较高的专业素质。在档案馆的多次协

调下,负责数字档案建设的第三方公司决定聘用当地困难家庭待业青年开展档案馆藏条数字化加工工作。这样既可以避免公司外地选派人员不适应当地高海拔气候的情况,同时也在一定程度上解决了稻城困难家庭待业青年就业问题。据该馆统计,公司共聘用当地待业青年9名,平均每人每月收入可达4000元左右。

记者 张亚贤 文/图

技能培训助增收 对口支援谱新篇 杭州市为石渠县村民提供缝纫技能培训

甘孜日报 近日,在杭州市临平区对口支援石渠县2022年乡村振兴缝纫技能培训班上,来自石渠县尼呷镇部分乡村的50名学员,认真收听观看了由临平区乔司职业高级中学精心准备的缝纫技能培训课程。

杭州市临平区充分发挥服装行业优势,在临平区帮扶石渠县工作分队与临平区人社局积极对接协调下,将临平区乔司职业高级中学的精品课程送到石渠县,通过视频授课方式,让学员们学习掌握先进的缝纫技术。

在为期20天的培训中,乔司职业高级中学为学员们量身定制了工业平缝机的使用、基本缝型、立体贴袋等10

门实操课程。考虑到学员们均为藏族同胞,且部分学员年龄较大,不能完全听懂普通话,此次培训班的承办学校甘孜州康巴英才培训学校专门安排了翻译老师,对培训课程进行全程翻译,确保学员们全面理解掌握课程内容。

通过远程选课,结合实操练习,学员们有效掌握了服装设计原理、裁剪缝制工艺等知识和技能,具备了一定的成衣制作能力,为就业创业打下扎实的基础。学员们纷纷表示,非常感谢临平区无偿提供这么实用的培训,一定认真学好技术,努力提升技能,争取早日靠自己的双手致富。

县委宣传部 文/图



图为培训现场。



扫一扫 更精彩

康巴传媒

甘孜发布